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Ata da 53ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 22 de setembro de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, proposta pelo Deputado Samuel Júnior, 

com a finalidade de entregar a Comenda Dois de Julho à Sra. Eleusa Coronel, Presidente do 

Instituto Assembleia de Carinho. A Mesa dos trabalhos foi composta pelos Srs.: Deputado Samuel 

Júnior; Deputada Ivana Bastos, Vice-Presidente da União Nacional dos Legisladores e Legislativos 

Estaduais (Unale); Maria do Socorro Barreto Santiago, Desembargadora, Presidente do Tribunal de 

Justiça da Bahia; Marinalva Cerqueira, mãe da homenageada, representando a família; Ariene Couto, 

representando os membros da Assembleia de Carinho; Bruno Reis, Vice-Prefeito de Salvador; Fábio 

Villas Boas, Secretário de Saúde do Estado da Bahia; Adriana Nico, Juiza Federal; Márcia Alencar, 

esposa do Senador Otto Alencar; Maria de Lourdes Pinho Medauar, Desembargadora do Tribunal de 

Justiça da Bahia; Araci Lima Borges, Desembargadora do Tribunal de Justiça da Bahia; Ivone Bessa, 

Desembargadora do Tribunal de Justiça da Bahia; Lígia Maria Ramos Cunha Lima, Desembargadora 

do Tribunal de Justiça da Bahia; Ivanilton Santos Silva, Desembargador do Tribunal de Justiça da 

Bahia; Aristides Maltez, Presidente da Liga Baiana contra o Câncer; Rosina Bahia, Presidente de 

Honra da Liga Álvaro Bahia contra a Mortalidade Infantil e do Hospital Martagão Gesteira; Roberto Sá 

Menezes, Presidente do Grupo de Apoio à Criança com Câncer e Provedor da Santa Casa da Bahia; 

e Ricardo D'ávila, Juiz Estadual. O Sr. Presidente designou que a comissão composta pelas esposas 

dos Deputados Adolfo Menezes, Bobô, David Rios, Eduardo Salles, Luciano Simões Filho, Nelson 

Leal e Sandro Régis, as Sras.: Denise Menezes, Andréa Rodrigues, Zene, Milena Ricardo, Milena 

Argolo, Marlane Leal e Poliana conduzissem a homenageada ao Plenário Orlando Spínola. Após a 

execução do Hino Nacional pelo Coral do Legislativo, o Deputado Samuel Júnior saudou os presentes 

e apresentou uma breve biografia da homenageada, destacando que, oriunda de família política, 

ingressou na militância partidária no ano de 1986 na campanha do candidato ao Governo da Bahia, 

Waldir Pires e, no ano de 1988, participou da campanha do marido Angelo Coronel pela Prefeitura de 

Coração de Maria. Ocupou diversos cargos, muitos como voluntária, a exemplo do magistério da 

língua inglesa no Colégio Municipal Manoel Novaes. Articulou, em parceria com as Deputadas e as 

esposas dos Deputados que compõem a Casa, o grupo Assembleia de Carinho, objetivando prestar 

auxílio à creches e asilos. Ressaltou que, como primeira-dama, a Sra. Eleusa Coronel assiste o 

Presidente da Assembleia Legislativa no exercício do mandato. A Sra. Adriana Nico disse que a 

principal característica da homenageada é o caráter agregador e o dom para unir distintos grupos em 
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torno de um bem comum, afirmando que a Sra. Eleusa Coronel inovou com a figura da primeira-dama 

do Legislativo e pela busca em fazer a “verdadeira política” ao cuidar dos cidadãos. A Sra. Ieda Lima 

ressaltou o fato da homenageada ser uma amiga muito especial e reiterou as qualidades citadas no 

discurso anterior. Recordou o vínculo da Sra. Eleusa Coronel com o Município de Coração de Maria, 

destacando a trajetória da menina que ajudava o padre nas missões pela cidade e se tornou primeira-

dama do Legislativo Estadual, desejando que ela continue atuando em prol do próximo. O Sr. Bruno 

Reis afirmou ser amigo da família há quase 20 anos e que sempre percebeu a “presença marcante” 

da homenageada. Disse que a Sra. Eleusa Coronel ajudou o marido a ser um dos melhores prefeitos 

de Coração de Maria e destacou o fato da homenageada conciliar as atividades políticas ao fato de 

ser uma grande mãe e avó. Ressaltou o amor e a lealdade entre o casal e disse que a Casa presta 

uma justa homenagem à mulher que, com a Assembleia de Carinho, trouxe à Assembleia Legislativa 

um papel de destaque nos trabalhos sociais da Bahia. O Secretário Fábio Villas Boas parabenizou a 

homenageada pelo trabalho que vem exercendo à frente da Assembleia de Carinho, agregando ao 

Legislativo Estadual um papel de destaque na proatividade social na Bahia e desejou que o trabalho 

desenvolvido seja profícuo em realizações. A Sra. Maria do Socorro Barreto Santiago fez uma 

saudação especial às mulheres e citou o Salmo 91 em homenagem a Srª. Eleusa Coronel, registrando 

o orgulho que a Bahia tem pelo trabalho desenvolvido pela homenageada. A Deputada Ivana Bastos 

destacou o fato de serem apenas oito mulheres no Parlamento Baiano que sempre atuavam com 

ênfase na luta pelos direitos das mulheres e com chegada da homenageada à Casa, os trabalhos se 

voltaram para o social. Agradeceu a atuação das esposas dos deputados e disse que a Casa tem a 

meta de converter todos os municípios baianos em conveniados ao Hospital Aristides Maltez. Em 

seguida, o Sr. Presidente convidou a mãe, os filhos e netos da homenageada para, em conjunto com 

as esposas de alguns Deputados Estaduais, procederem, ao som do Coral do Legislativo, a entrega 

da Comenda Dois de Julho. A Sra. Eleusa Coronel, emocionada, disse sentir a necessidade de dizer 

a palavra “obrigada” para agradecer a Deus e à família. Ao marido Angelo Coronel, dirigiu as palavras 

“obrigado a Coronel, ser abençoado e exclusivo, feito por Deus, pela estrada compartilhada, por 

comungar e prover meus desejos”. Gratulou os membros do Instituto Assembleia de Carinho e os 

servidores da Alba pela solidariedade, à Casa e aos deputados pela Comenda. Afirmou que tem como 

lema de vida “viver intensamente o que ocorrer, com responsabilidade”, citou as palavras 

“fraternidade”, “diversidade”, “tolerância” e “respeito”, compartilhando a Comenda Dois de Julho com 

todos os que compõem a trajetória dela. O Sr. Presidente lembrou a vivência ao lado da 

homenageada, chamando Eleusa de “grande mulher, parceira das alegrias e tristezas da vida”, e 

exaltou o valor do dom de sorrir como combustível da alma. Após a execução do Hino da Bahia pelo 

Coral do Legislativo, em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão. 
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